
 

1 
 

2          

ً   :1الخمسٍ

  CT = 4 x2 + 3 x + 16: في سىق مىافست كما ًليجقدز دالت الخكلفت الكليت لمؤسست جيخج 

 ، حدد الكميت التي جيخجها المؤسست وزبحها؟27إذا كان سعس السىق ٌساوي  -1

 وحد المسدودًت؟أحسب حد الإغلاق  -2

 اسخيخج وضعيت المؤسست، مىضحا في بيان واحد جىاشن السىق والمؤسست؟ -3

 إسخيخج وضعيت المؤسست: -4

 2إذا افترضىا أن سعس السىق ٌساوي  -

 11إذا افترضىا أن سعس السىق ٌساوي  -

 11إذا افترضىا أن سعس السىق ٌساوي  -

 ً  :2الخمسٍ

  : كما ًليسىق مىافست جامت  فيx قدزث دوال العسض والطلب الكلي على السلعت 

XS = 10 P – 75  ,     XD = 84.5 –P  

 أوحد سعس وكميت الخىاشن في السىق؟  -1

وجخغير جكلفتها المخىسطت حسب مسخىي الإهخاج كما هى مىضح في  xجيخج مؤسست)الىىز( السلعت  -2

 الجدول الخالي: 

8 7 6 5 4 3 2 1 0 X 

11.75 9 7 5.5 5 5.5 7 10 0 CTM 

 التي جىاسب أقص ى زبح للمؤسست واحسب قيمت هرا السبح؟  xحدد كميت 

  Xd = 101 –P إذا حغيرث دالت الطلب وأصبحذ: -3

ق والسبح المىاسب الري جأخره مؤسست الىىز؟ سعس وكميت الخىاشن أوحد   في فترة الدسىٍ

 :3الخمسًٍ

 .Bمؤسست مً الىىع  51و Aمؤسست مً الىىع  51مً طسف  xجيخج السلعت 

 مً الشكل:  Aفئذا كاهذ دالت الخكلفت الكليت للمؤسست مً الىىع  

CTA = 5/3 xA 2 + 2OO/3 xA + 3000 

 مً الشكل: Bودالت الخكلفت الكليت للمؤسست مً الىىع 

CTB = 5 xB 2 + 2OO xB + 500 

ىحد   مستهلك في السىق، حيث دالت الطلب الفسدي جأخر الشكل الخالي: 1111وٍ

x = - 0.026 P +7  

 حدد جىاشن المدي القصير للسىق ووضح الىخائج في بيان؟
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 :1حل الخمسًٍ

 : P = 27 إذا كان جحدًد الكميت التي جيخجها المؤسست وحساب زبحها  -1

 P = Cmgجىاشن المؤسست في سىق مىافست مثلى في المدي القصير: 

                                       27 = 8 x + 3   x    
    

 
    

π = RT– CT=  ̅  ̅ –(  ̅2 + 3  ̅+ 16) = 27(3) – (4(32) +3(3) +16) =                    :وزبحها هى 

 حساب حدي الإغلاق والمسدودًت:   -2

  :حد الإغلاقMin CVM  P  

CT = 4x2 + 3 x + 16 

  CV = 4x2 + 3 x        

 CVM = 
   

 
 = 4x + 3 

Min CVM   CVM ' = 0  

                             1= 0 ًغير ممك  

  = Min CVM = 4(0) + 3       فىجد: CVM( كميت الإغلاق ووعىضها في x = 0وعليه هأخر )

 )مع الخفسير(                                        ومىه:                                

  :حد المسدودًتMin CTM  P  

CT = 4x2 + 3 x + 16 

      CTM = 
   

 
 = 4x + 3 + 

   

 
 

Min CTM  CTM ' = 0         

        4 -  
   

  
 = 0  4=  

   

  
      4x2= 16     =  

   

 
       {

 مسفىض      

مقبىل     

  

 + Min CTM = 4(2) + 3=           فىجد: CTM( كميت المسدودًت ووعىضها في  x =2هأخر )وعليه  
   

 
 

 )مع الخفسير(                                                ومىه:                                      

 اسخيخاج وضعيت المؤسست، مىضحا في بيان واحد جىاشن السىق والمؤسست: -3

) بما أن: : P   3: حد الإغلاق  لدًىا -
 حد الإغلاق   سعس السىق   

                  
فئن: المؤسست سخكىن مخىاحدة في  (

 السىق ولً حغلق أبىابها.

) بما أن: :  P   11: حد المسدودًت لدًىا -
 حد المسدودًت   سعس السىق   

                  
 زبح.فئن: المؤسست سخكىن في حالت (

 

 

 

�̅� = 3 

_20 

3 

  P  3: حد الإغلاق

19

  < P 19: حد المردودية
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 الخمثيل البياوي:

 
 إسخيخاج وضعيت المؤسست: -4

   إذا افترضىا أنP = 2: 

) بما أن: : P   3: حد الإغلاق  لدًىا -
 حد الإغلاق    سعس السىق   

                  
المؤسست سخيسحب مً السىق فئن:  (

  أبىابها.وحغلق 

) بما أن: :  P   11: حد المسدودًت لدًىا -
 حد المسدودًت    سعس السىق   

                  
فئن: المؤسست سخكىن في حالت (

 خسازة.

  إذا افترضىا أنP = 10: 

) بما أن: : P   3: حد الإغلاق  لدًىا -
 حد الإغلاق   سعس السىق   

                  
فئن: المؤسست سخكىن مخىاحدة في  (

 السىق ولً حغلق أبىابها.

) بما أن: :  P   11: حد المسدودًت لدًىا -
 حد المسدودًت    سعس السىق   

                   
فئن: المؤسست سخكىن في حالت (

 .خسازة

  إذا افترضىا أنP = 19: 

) بما أن: : P   3: حد الإغلاق  لدًىا -
 حد الإغلاق   سعس السىق   

                  
فئن: المؤسست سخكىن مخىاحدة في  (

 السىق ولً حغلق أبىابها.

) بما أن: :  P   11: حد المسدودًت لدًىا -
 حد المسدودًت   سعس السىق   

                  
فئن: المؤسست سخكىن في حالت (

 .) لا زبح لا خسازة(جىاشن 
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 :2حل الخمسًٍ

 سعس وكميت الخىاشن في السىق:  إًجاد -1

   XS = XD         10 P – 75  = 84.5 –Pجىاشن السىق 

                                              11 P = 159.5                          

̅  إما في دالت العسض أو دالت الطلب هجد: ̅   14.5 =وعىض      ̅ – 75                              

 

 التي جىاسب أقص ى زبح للمؤسست وحساب قيمت هرا السبح: xجحدًد كميت   -2

 Cmg = 14.5 P = Cmgجىاشن المؤسست في سىق مىافست جامت: 

 Cmgثم   CT بالعىدة للجدول هحسب

8 7 6 5 4 3 2 1 0 X 

11.75 9 7 5.5 5 5.5 7 10 0 CTM 

94 63 42 27.5 20 16.5 14 10 0 CT= CTM . X  

31 21 14.5 7.5 3.5 2.5 4 10 / Cmg = 
   

  
 

                                                               Cmg = 14.5    

                         π = RT – CT =  ̅  ̅ – CT= 14.5(6) – 42                                 :وزبحها هى 

ق والسبح   سعس وكميت الخىاشن إًجاد ،  P –= 101  DXإذا حغيرث دالت الطلب وأصبحذ: -3 في فترة الدسىٍ

 المىاسب الري جأخره مؤسست الىىز:

ق ًكىن العسض ثابخا،   دالت الطلب الجدًدةوعىض هره القيمت في ، ̅  70 =لرلك جبقىفي فترة الدسىٍ

          XD = 101 – P   70 = 101- P                             لىجد:  سعس جىاشن السىق   

                                         P = Cmg = 31                           :بالعىدة للجدول هجد  

        π = RT – CT = ̅   ̅ – CT= 31(8) – 94                              :وزبح المؤسست هى   

ً الثالث:  حل الخمسٍ

 لإًجاد جىاشن السىق في المدي القصير ًجب: 

  : Aإًجاد دالت عسض المؤسست الىاحدة مً الىىع  -1

    AP = Cmgفي سىق مىافست مثلى في المدي القصير:  Aمً الىىع ىاشن المؤسست ج

CTA = 5/3 xA 2 + 2OO/3 xA + 3000 

                    P = 10/3 xA + 2OO/3      
      

  
    

 مً الىىع للمؤسست  حد الإغلاق A : AMin CVM P  

CTA = 5/3 xA 2 + 2OO/3 xA + 3000 

�̅� = 14.5 

�̅�

�̅� = 70 

�̅�

�̅� = 6 

  π  = 45 

�̅� = 31 

π = 154 

�̅� = 8 

xA = 0,3P - 20 
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  CVA =5/3 xA 2 + 2OO/3 xA    CVMA = 
    

  
 = 5/3 xA  + 2OO/3 

                 Min CVMA    CVMA ' = 0 

                                                        5/3= 0 سخحيلم    

 فىجد:  CVMA( كميت الإغلاق ووعىضها في xA = 0وعليه هأخر )

                                            Min CVMA = 5/3 (0) + 2OO/3 =        

 :A مً الىىع للمؤسست حد الإغلاق ومىه        

 هي:  A الىىع مًالمؤسست الىاحدة إذا دالت عسض 

{
                 إذا  كان                           

<           إذا كان                        
 

 هي:  A مً الىىعؤسست م 51 دالت عسضو 

{
                 إذا  كان                                                 

<           إذا كان                               
 

  : Bإًجاد دالت عسض المؤسست الىاحدة مً الىىع  -2

    BP = Cmgفي سىق مىافست مثلى في المدي القصير:  Bمً الىىع ىاشن المؤسست ج

CTB = 5 xB 2 + 2OO xB + 500 

                          P = 10 xB + 2OO      
     

  
   

 الىىعمً  للمؤسست  حد الإغلاق B : BMin CVM P  

CTB = 5 xB 2 + 2OO xB + 500 

  CVB =5 xB 2 + 2OO xB    CVMB = 
    

  
 = 5 xB  + 2OO 

                 Min CVMB  CVMB ' = 0 

                                                        5 = 0 سخحيلم    

 فىجد:  CVMB( كميت الإغلاق ووعىضها في xB = 0وعليه هأخر )

                                                Min CVMB = 5 (0) + 2OO =        

 :B مً الىىع للمؤسست حد الإغلاق ومىه        

 

 

2OO/3 

2OO/3  P   

XB = 0,1P - 20 

2OO 

2OO  P   



 

6 
 

 هي:  B الىىع مًالمؤسست الىاحدة إذا دالت عسض 

{
               إذا  كان                           

<           إذا كان                      
 

 هي:  B مً الىىعؤسست م 51 دالت عسضو 

{
                 إذا  كان                                                 

<           إذا كان                               
 

  : B مؤسست مً الىىع 51و Aمؤسست مً الىىع 51السىق المكىن مً إًجاد دالت عسض  -3

{
 

 
                           إذا كان                                                 

                     إذا كان                           

<           إذا كان                                   

 

 ستهلكم 1111السىق المكىن مً  طلبإًجاد دالت  -4

XD =1000( - 0.026 P +7 )  

 إًجاد جىاشن السىق في المدي القصير: -5

 XD = XS :جىاشن السىق                      

<           إذا كان                                        :1الحالت      

  - 26 P +7000 = 20 P– 2000  46P = 9000  ̅ = 195.65          ً(211)مسفسض لأهه أقل م  

                       إذا كان                                   :2الحالت 

 - 26 P +7000 = 15 P– 1000  41P = 8000  سعس الخىاشن                          

 (      و 211محصىز بين لأهه  قبىل )م                                         

 ومىه كميت الخىاشن في هرا السىق في المدي القصير هي: 

 في دالت الطلب هجد: ̅  =115212 عىضو

                                ̅  = - 26  ̅  + 7000    كميت الخىاشن                                                           

                   :الخمثيل البياوي -6

 

�̅� = 1926. 88 

XD = - 26 P +7000 

�̅� = 195.12 


